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 الاختيار من متعدد الإجابة على 

 النواس المرن
 

 
 

   
 

يزاح الجسم عن وضع توازنه  kمهمل الكتلة حلقاته متباعدة ثابت صلابته شاقولي معلق بنابض مرن  mجسم كتلته  .1

وى الخارجية المؤثرة في مركز عطالة الجسم في كل لحظة هي قويترك دون سرعة ابتدائية فتكون محصلة ال x مسافة

 قوة إرجاع تعطى بالعلاقة :

A ( )F k x   B ( )F k x  C F k x D F k x  
 

 في النواس المرن وعند اقتراب الجسم من مركز التوازن تكون طبيعة الحركة: .2

A  منتظمةمستقيمة B مستقيمة متسارعة بانتظام C مستقيمة متباطئة بانتظام D مستقيمة متسارعة 
 

 المرن:جهة شعاع قوة الإرجاع في النواس  .3

A   بعكس جهة شعاع التسارع دوما B   بعكس جهة شعاع السرعة دوما 

C  دوما   السرعةبجهة شعاع D   بجهة شعاع التسارع دوما 

 التسارع.شعاع ولد شعاع القوة يلأن  aجهة  دوماً من Fقاعدة: جهة 

من طرفه العلوي ومعلق بطرفه السفلي جسم  ثبتم kنابض مرن شاقولي مهمل الكتلة حلقاته متباعدة ثابت صلابته  .4

4mنستبدل الكتلة لتصبح  0Tيهتز بدور خاص  mكتلته  m  ويصبح دوره الخاص: 
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من طرفه العلوي ومعلق بطرفه السفلي جسم ثبت م k نابض مرن شاقولي مهمل الكتلة حلقاته متباعدة ثابت صلابته .5

0يهتز بدور خاص  mكتلته  1sT   0فتكون الاستطالة السكونية لهx :مقدرة بالمتر 
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وعندما  5sينجز عشر هزات خلال  mنابض مرن شاقولي مهمل الكتلة حلقاته متباعدة معلق بطرفه السفلي جسم كتلته  .6

5يصبح زمن الهزات العشرة  mنضيف إلى الجسم السابق كتلة  2s:تكون العلاقة بين الكتلتين 
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مثبت من طرفه العلوي ومعلق  kنواس مرن غير متخامد يتألف من نابض مهمل الكتلة حلقاته متباعدة ثابت صلابته  .7

2m نستبدل الجسم بجسم آخر كتلته mكتلته  بطرفه السفلي جسم m  ونستبدل النابض بنابض آخر ثابت صلابتهk  

 ه فيكون ثابت صلابة النابض الآخر:سفيبقى الدور الخاص للاهتزاز نف
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مثبت من طرفه العلوي  kمهمل الكتلة حلقاته متباعدة ثابت صلابتهمرن نواس مرن غير متخامد يتألف من نابض  .8

نزيح الجسم عن وضع توازنه ونتركه دون سرعة ابتدائية فتكون طاقته الميكانيكية  mومعلق بطرفه السفلي جسم كتلته 

totE  يمر في مركز الاهتزازعندما : 

A tot kE E B tot pE E C tot k pE E E  D 0totE  
 

سعة  mمهمل الكتلة حلقاته متباعدة معلق بطرفه السفلي جسم كتلته  مرن نواس مرن غير متخامد يتألف من نابض .9

maxيوقف الجسم في نقطة مطالها  totEطاقته الميكانيكية  maxXاهتزازه 

2

X
x  ول سبب التوقف فيهتز الجسم ثم يز

 :الطاقة الميكانيكية  وتصبح
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في مركز الاهتزاز وعندما ينتقل إلى المطال  kEطاقته الحركية maxXمرن غير متخامد يهتز بسعة اهتزاز  سنوا .11

x يخسر ربع طاقته الحركية فيكون المطال الموجبx:ٍعندئذ 
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 ملاحظة : خسارة الطاقة الحركية تكسبها الطاقة الكامنة لأن الطاقة الكلية ثابتة

 

فتكون الطاقة الميكانيكية في نقطة مطالها  totEوطاقتها الميكانيكية maxXهزازة توافقية بسيطة سعة اهتزازها  .11

max

2

X
x : 

A 4tot totE E  B 2tot totE E  C tot totE E  D 0.5tot totE E  

 

مثبت من طرفه العلوي kنواس مرن غير متخامد يتألف من نابض مهمل الكتلة حلقاته متباعدة ثابت صلابته  .12

 لنواسايهتز بحركة توافقية بسيطة فعندما تتساوى الطاقتان الحركية والكامنة لهذا  mومعلق بطرفه السفلي جسم كتلته 

 :xتكون القيمة الجبرية للمطال 
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مثبت من طرفه العلوي  kنواس مرن غير متخامد يتألف من نابض مهمل الكتلة حلقاته متباعدة ثابت صلابته  .13

2mنستبدل الجسم بجسم آخر كتلته  m ومعلق بطرفه السفلي جسم كتلته m  ونستبدل النابض بنابض آخر ثابت

2kصلابته  k فيصبح الدور الخاص الجديد للاهتزاز: 
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maxيتحرك جسم حركة جيبية انسحابية فيكون زمن انتقاله من وضع توازنه إلى وضع مطاله  .14
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نعوض بتابع المطال الزمني 
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 لجسميوضح المنحني البياني تغيرات تابع السرعة مع الزمن خلال دور  .15

 بنابض مرن يتحرك بحركة توافقية بسيطة فيكون التابع الزمني للمطال:مرتبط  

A 0.1cosx t B cos 2
5

x t


 

C 0.1cos(2 )x t   D 0.1cos2x t 

 

 

 

علق م لجسميوضح المنحني البياني تغيرات تابع المطال مع الزمن خلال دور  .16

  بنابض مرن يتحرك بحركة توافقية بسيطة فيكون التابع الزمني للسرعة:

A 0.2sin 2v t B 0.4 sin 2v t   

C 0.4 sin(2 )v t    D 0.4 sin 2v t   

 
 

 

 

معلق  لجسميوضح المنحني البياني تغيرات تابع التسارع مع الزمن خلال دور  .17

  بنابض مرن يتحرك بحركة توافقية بسيطة فيكون التابع الزمني للتسارع:

A 2cos2a t  B 2cos(2 )a t    

C 2cosa t  D 2cos( )
2

a t


   

 ملاحظة: عرفنا الإجابة من حساب الدور ومعرفة النبض الخاص

 

 

 

  لجسميوضح المنحني البياني تغيرات تابع السرعة مع الزمن خلال دور  .18

  مرتبط بنابض مرن يتحرك بحركة توافقية بسيطة فيكون التابع الزمني السرعة:

A 0.1 cos2v t   B 0.1 cosv t  

C 0.1 sin 2v t   D 0.1 sinv t  
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 توافقية بسيطة، لحركةالمجاور تغيرات المطال بدلالة الزمن  الشكليمثل  .19

  فيكون التابع الزمني للمطال: 

A 0.05cos( )
2

x t


  B 0.05cos( )x t   

C 0.05cos2x t D 0.05cos(2 )
2

x t


  

 ملاحظة: في بدء الزمن كان الجسم ماراً في مركز الاهتزاز بالاتجاه السالب

)والنبض الخاص 
12 .rad s ) 

 

 تغيرات المطال بدلالة الزمن لجسم حركته  يمثل الرسم البياني المجاور .21

  :توافقية بسيطة يتحرك بالاتجاه الموجب فيكون التابع الزمني للمطال 

A 0.1cos(2 )x t   B 0.1cosx t 

C 0.1cos2x t D 0.1cos( )x t   
 

maxX radلأنه في بدء الزمن كان المتحرك في    

 

 

 

 

تابع المطال الذي يصف حركة الهزازة التوافقية البسيطة يتحرك على  .21

  :20cmقطعة مستقيمة طولها

A 0.1cosx t B 0.1 cosx t   

C 0.1 cos( )x t    D 0.1cos( )x t   

 

 

موجب في اللحظة التان تنطلقان من المطال الأعظمي هزازتان توافقي .22

  من بدء حركتهما:2s نهما بعد مضيإنفسها ف

A تلتقيان في مركز الاهتزاز B تلتقيان في الموضعmaxX.  

C  الموضوعتلتقيان فيmaxX. D تلتقيان max

2

X
 

 

 ( (1s( ودور النواس الثاني  (2sملاحظة : دور النواس الأول 

 maxX( يكونا في  (2sبعد 

 

 

 

 

 

 

 




